**ИОСНВа** 

## Cyacmbe ha pognon 3emne!

## Рассказ заслуженного артиста Армянской ССР Артура АЙДИНЯНА



АЖЕ море в этот день было особенным. Я не видел, но чувствовал: оно волновалось, сверкало под лучами восходящего солнца, награждая нас изумрудными брызгами. Море словно торопилось, а советский пароход «Чукотка» спокойно и уверенно отплывал от чужих берегов. Это было первое счастливое утро в моей жизни...

...Случилось это давнымдавно. Из Турций, спасаясь от кровавой резни, тысячи армянских семей бежали в другие страны. Наша семья пере́ехала в красивый греческий портовый городок Салоники. Мы поселились на окраине города, где жила беднота. И единственным утешением для меня была песня, которую я любил. Это была пес-

ня о далёкой Родине.

Но вот в один из мрачных дней в этот тихий городок ворвалась война. Греки-патриоты не стали на колени перед врагом. Одни уходили в горы, в партизанские отряды, другие оставались в городе и там, в подполье, продолжали борьбу. В одну из таких подпольных групп вступил и я. Я расхаживал в порту с гитарой. Пел весёлые песенки, и никому

в голову не приходило, что внутри гитары хранились антифашист

ские листовки.

Однажды врагам удалось схватить меня. Они, как звери, издевались надо мной. Я потерял сознание и очнулся уже в концен-

трационном лагере...

Нрылатая весть облетела мир: фанцистов разбили, война кончилась. И я снова на свободе. Но мне не суждено было видеть яркого солнца, радостных лиц друзей, красоты жизни. Я ослеп. «Лучше бы умереть, — с ужасом думал я, — чем остаться слепым». На помощь опять пришла песня. Не видя белого света, я ходил к рабочим, пел для них песни. И было радостно чувствовать, что люди с удовольствием слушают меня.

...И вот мы на Советской земле. Трудно описать, как тепло и задушевно нас встретили! Я не видел, но чувствовал глубоко сердцем ритм новой жизни, светлой и радостной, и в груди

уже рождалась новая песня.

Советская Родина, как родного сына, приняла меня в свои объятия. Меня, слепого парня, ещё ничего не успевшего сделать для своей Родины, окружили вниманием и заботой. Самые лучшие врачи — академик Филатов и профессор Мелик-Мусян — взялись вернуть мне врение. Дорогие друзья, вы не можете себе представить, как я был счастлив, когда снова увидел голубое небо, море, увидел прекрасных советских людей! И песни мои зазвучали с новой силой.

За 10 лет новой, счастливой жизни я объездил с концертами почти весь Советский Союз. Родина удостоила меня звания заслуженного артиста Армянской ССР. Летом я стал лауреатом VI Всемирного фестиваля. Сейчас я живу в Москве. Когда я выхожу на улицу, смэтрю, как бъёт ключом жизнь вокруг, хочется петь, петь громко, вдохновенно о счастье, царящем

на моей Родине.

Я знаю, в прежние времена из царской России многие люди уезжали в другие страны, надеясь там найти своё счастье. А я нашёл своё счастье в России, не в старой, забитой и полунищей, а в новой, Советской России, в стране, на иоторую народы мира смотрятс надеждой и благоговением.